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Hudák Elvira
„Munkácsy és vidékünk kapcsolata.”
Nagyszőlős, 2009
Munkácsy Mihály neves magyar festőművész 110. halálának évfordúlója alkalmából van kiadva ez a bibliográfiai útmutató. 

      Ez az útmutató tanárok, iskolások, könyvtári dolgozok számára van összeálitva.
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BEVEZETÉS.

A világhirű festőművész, felejthetetlen férj, jó testvér és rokon idegenben is jó hazafi maradt. Hűen ábrázolta a magyar nép életét, realista festményeit a mindennapi életből meritette. Kevesen tudnak róla, hogy Munkácsy Mihály az Országos Magyar Képzőművészeti Társulat és a Nemzeti Szalon tiszteleti tagja, a bécsi, berlini, stockholmi, madridi és antverpeni festőakadémiák tagja, Budapest és Munkács városa diszpolgára, a Pro Litteris et Artibus tulajdonosa, a Szent- István kiskeresztese, a III. Osztályú vaskoronarend tulajdonosa volt. De ugyanúgy magáévá tudhatja a francia becsületrend, a svéd Északi csillag- rend és a bajor Szent – Mihály- rend Commendeurját is. 

   I.  Munkácsy Mihály 1844.02.20-án született a beregmegyei Munkácson, a gyönyőrű latorcaparti városban, melyet a Hunyadiak és Rákócziak még ma is csodálatos vára uralja, dacolva az idő vasfogával.
              Munkácsy valódi neve „Lieb” volt, a Munkácsy nevet később, művészi pályájának kezdetén vette föl, mivel Munkácson született, s hogy mindig emlékezzen erre a gyönyörű Kárpátaljai városra. Később, amikor már világhirűvé lett, megkapta a királytól a „nemességi” rangot is, kettős mezőre osztott cimerben három csillag között a szárnyas oroszlánnal.

              Apja Lieb Leo Mihály, Munkácson dolgozott mint kincstári sótiszt. Majd családjával együtt Miskolczra helyezték át. A Lieb családban öt gyermek volt:Emil, Aurél, Mihály, Gyula és Gizella. A gyermekek nevelésével inkább a mama foglalkozott, született Reök Cecilia. A szülök Miskolcon vannak eltemetve, örök nyugalmukat egy diszes fekete gránit siremlék őrzi, melyet fiuk Mihály állitatott nekik.
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A Lieb családban több gyermek is művészi pályára lépett:unokaöccsök és bátyák, hiszen mindenki szeretettel emlékezett meg Munkácsy szüleinek magas műveltségéről, melyet gyerekeik is örököltek.
Munkácsy ősei Bajorországból a XVIII századből származnak. A Bardejovi (egykor Bártfa) városházán őrzik a Lieb- nemzetség történetének kéziratait. Ma, az egykor konyhasó, vasas gyógyforrások, gyógyfürdőkben gazdag szlovákiai város Magyarországhoz tartozott, melynek lakossága 1955-ben elérte a 6800. főt. Gyógyitó hatásu vize mellett sok látnivalót is rejteget ez a városka, Pl. A XV. sz.épült plébániatemplomot, értékes műemlékeit, a középkori falak maradványait mivel szabad királyi város volt, s hirességét a vászönszövés is növelte.
Munkácsy édesapja, az örök vigkedélyű ember, jó kedvet vitt magával minden társaságba. De mindig örült ha saját otthonában fogadhatott vendégeket, rokonokat, ismerősőket.
 Munkácsy gyermekkora a szabadságharc nagy éveiben kezdődött. Édesanyja az orosz csapatok elől kénytelen volt menekülni gyerekeivel Miskolcról. A fiucska csak 4 éves volt, s még nem értett semmit az egészből, csak arra emlékezett, hogy Miskolcon házuk előtt éjjel – nappal katonák őrkődtek: a sóház őrei.
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Lieb Mihály feleségét gyermekeivel együtt Cserépvárra, feleségének bátyjához, Reök Antalhoz kűldte, aki Koburg herceg uradalmi tisztje volt. Ekkor már az orosz csapatok körülvették Miskolcot. A kozák csapatok a kocsinak rontottak az országúton, de a rémült gyerekeken és anyjukon kivül senkit sem találtak, utnak engedték őket és szerencsésen Cserépvárra érkeztek.

Gyönyörű festői hely a Mátra völgyében, mely nagy hatással volt a leendő festőre, hiszen egy ódon kastélyban laktak, melynek hatalmas boltives kapuja olyan volt, mintha örök időkre épitették volna. Az udvaron még néhány ócska, rozsdás ágyú is akadt, egyéb hadseregből lemaradt ágyúgolyóval.

A kastély udvarán volt még egy kis kápolna, egy mélykút, a kút körül pedig bölcs nyugalommal ballagott, kora reggeltől késő estig egy szürke szamár a Lieb gyerekek legnagyobb örömére. Később gyerekkori rajzainak főszereplője lett ez a csacsi. A táj annyira lenyügöző volt, hogy később, hófehér hajjal többször is gondolt arra, hogy megkeresi azokat a helyeket, melyek kedvesek voltak számára gyerekkorában.
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           A gyerekkori álom hamar elmúlt, meghalt az édesanya. Az apa újraházasodott, de a mostoha nem szerette a gyerekeket. A kisfiú gyorsan fogott ceruzát és rajzolt. Kunyhót, parasztokat, juhászokat.

          1850- ben meghalt az édesapja is. A gyerekek teljesen árvák maradtak. Mostohájuk elfordult tőlük, s talán minndannyian elzüllenek, ha édesanyjuk testvérei föl nem karolják őket. Mihály nagybátjához került.Iskolába járt, de nem igen érdekelte a tanulás, a szinészet viszont annál inkább. Nem egyszer mondta hogy szeretne szinész lenni. Persze, a képeket is szerette, rajzolgatott is, no meg a zene iránt sem volt közönbös, de a fütyülésnél tovább nem vitte.
II.            Életének 11 évében asztalosinasnak adták. Levették öltönyét, cipőjét. Ugy kellett járni, mint a többi asztalosinasnak. Borotválkozni is csak egyszer lehetett egy héten.

                Sok megpróbáltatásban volt része.Festéket, ragasztót kellett kaparnia, de a legborzasztóbb az volt számára, mikor éjjel kellett felkelni, a halottról méretett venni, s reggelig a koporsót csinálni.Sokszor másnap fáradtan fogott a munkához:ilyenkor sepregetett, vagy rendet rakott a műhelyben.
                  Majd három hónap múlva megengedték, hogy asztalt készitsen. A művész igy emlékszik vissza erre az időszakra:”Mázolói működésem egyik legkeservesebb szakasza az, amikor egyszer egy kegyetlen hidegben a temetőben egy sirt kellett kiföstenem.Hideg volt. Fújt a szél. Egy lélek sem volt a közelben. Körülöttem az a sok apró, jobbra balra dült kereszt... Milyen rémületes hangja van a csöndnek! Milyen nyomasztó!Mily borzalmas!.. Végső elkeseredésében egyszer meg is szökött a mestertől.
III.       Közben megbetegedett. Láz gyötörte. Sok időbe tellett, mig felszabadult asztalos lett. S mig beteg volt, átmásolta a falon lévő festményeket. A rokon Pista bácsi egy Fischer nevű rajzmesterhez küldte tanulni. A mester német ember volt és Mihály nagyon jól érezte magát nála. Majd Szamossynál is tanult. Neki köszönheti, hogy nem ment vissza nyomorogni az asztalos műhelybe.Tőle hallott először az olyan nagy festőkről mint Tizián, Michel Angelo, Veronese, a festőakadémiákról, s arról, hogy ott mennyi hasznos dolgot lehet tanulni. Később 2 gyermeket kellett festeni tanitani.
                    Közben ő is dolgozott, s rájött arra, ha valaki igazi festő akar lenni, nem szabad másolni más festményeit. Több hires, már befutott festővel hozta össze sorsa:Ligeti Antallal, Harsányi Pállal,Than Mórral. Később egy pesti lapnak készitett illusztrációkat, mely Deutsch Mór kiadásában jelent meg. Majd jött Bécs, ahol 1865 januárjában telepedett le, s mint minden akkori nagy festő meg fordult Münchenben majd Párizsban. Az eddig készült több – alakos, csodálatos kompozicióval elkészitett festményei közé sorolhatjuk a „Lakodalmi hivogatók”, „Vihar a pusztán”, „Busuló betyár”, „Poros út”, mely realista nézeteit tükrözi és hiven ábrázolja a mindennapok emberét korhű öltözékben és környezetben:a szegénységet, egyszerűséget és beletörődést a sorsukba.Hatalmas méretű vázlatokat készitett, egy képét többször is átfestette.
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                   A „Siralomház”c. festmény egy csapásra világhirűvé tette a fiatal művészt. De nem kevésbé hiresek a „Tépéscsinálók” és az „Éjjeli csavargók”.

                Egy télen, Karácsony estéjén megismerkedett leendő feleségével Papier Ceciliával, aki de- Marches báró felesége volt, később, 26 évesen özvegy lett.
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                 1874-ben megesküdtek,Kolpachon műtermet épitettek, ahol a mester megállás nélkül dolgozott. A feleség magára vállalta a művész társaságba való bevezetését, estélyeket, találkozókat szervezett, megismertette vele a párizsi művészeti életet. Párizsi munkásságának köszönhetők a kritikai realista felfogásu kompoziciók hosszú sora.Házassága után eltávolodott régi témáitól, anyagi sikerek hajszolása felé fordult, olyan festményeket készitett, melyekért sok pénzt kapott.
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     IV.  Sedelmayer műkereskedő megrendelésére készültek a világhirű művei, melyek nagy vagyont hoztak neki:”Milton”/1878/, „Krisztus Pilátus előtt”/1881/, „Golgotha”/1883/.
                1880-ban megalapitották a Munkácsy dijat.Révész Imre, aki Nagyszőlősön gyerek és időskorát töltötte megnyerte a pályázatot a „Csárdai jelenet” c.képével és Párizsba került.Munkácsy nagy szeretettel fogadta honfitársát és 4 évig dolgozott Révész Imre az ecset kiváló mesterének műtermében.

                 Munkácsy 25 évet Párizsban töltött, csak néha vonult el Kolpachra vagy Lamalomba, de oda sem pihenni, ott festette legszebb tájképeit.
             Egy évig lakott feleségével, felépitve ezalatt első párizsi palotáját. De 2 év múlva a „kis palota” szüknek bizonyult. Hisz nála járt Párizs egész előkelő társasága. Új házat kellett épiteni, mely fel is épült. Mesés berendezésü hely volt,                                          

     Hevert benne a műkincs.Mindenütt megynnyi gyönyörű kép. Egy- egy részletet megörökitett családi jeleneteket ábrázoló képein.
            Mindenkit szeretettel látott vendégül. Nála töltött heteket Liszt Ferenc, s megfordultak palotájában Chaplin,Duez, Carnot és Gambetta. A látogatások eredményei többnyire portrék lettek.
           Munkácsy mindig szivesen fogadta a párizsi magyar kolónia fiatal művésztehetségeit. Nagyon szerette a gyerekeket, s mivel nagyon sajnálta, hogy nincs sajátja,képein szivesen szoritott helyet egy- egy gyermeknek. 
            Gyermeke születéséről Munkácsy igy emlékszik:” ... Akkor nagy boldogságot vártunk. Azt hittük, lesz egy fiam!Leány lett, az is halva érkezett...Mostmár 15 éves lenne!”

              A gyermekágy után Munkácsyné még betegen feküdt, s egy éjszaka meggyult a hálószoba melletti szobában felhalmozott gyermekruha.A sok könnyü vászonnemü, a csipkékkel boritott árva bölcső, a tűz már áttört a hálószobába, a mozdulni nem tudó asszonyt fenyegetve. Szerencsére Munkácsy idejében érkezett, ölébe kapta mozdulatlan feleségét és kiszaladt vele. Később ebben a kiégett szobában rendezte be hálószobáját.
             Óriási műterme volt mely a második emeleten helyezkedett el. Itt érezte magát a legjobban. A műterem gazdagon volt berendezve. A falakat nagy képeinek szin- és szinvázlatai boritották:” Krisztus Pilátus előtt „, „ Kálvária „, „ Mozart „ és mások. Óriási vázlatfüzetek hevertek a polcokon. Ebben a szobában költötte el, egyszerű reggelijét, majd délig dolgozott. A reggelije egy szelet sonkából, borjú kotlettből és sült krumpliból állott és 1-2 szódavizzel kevert vörös borral és egy csésze feketével öblitette le.
             A halott gyermek utáni időben sokszor ült műtermében, nem festett, de szemeivel látta a képet, abban az időben elég komoran. Egész nap dolgozott, 11 órakor feküdt le.Ő maga észre sem vette, hogy az egész művész világ ott rajong körülötte, szeretik, várják vele a találkozást. Ilyen volt az ő élete, csaknem mindig. Mialatt megcsinálta a maga nagy fejezetét a művészetek világában, észre sem lehetett venni, hogy az egész előkelő világ ott rajong körülötte.
           Több festményét néhányszor is átfestette. Valamivel nem volt megelégedve. A „Honfoglalást” kétszer is befejezte, de azután is akadt rajta javitani való. Egyszer vendégei megkérdezték:
· Mondja Mester – mikor érzi magát boldognak?  „ Soha !”- felelt határozottan. Majd utána tette:”Akkor legkevésbé, amikor készen van a képem.” Munkácsy széles szin és árnyék ellentétekkel dolgozik. Bátran csapja azokat egymás mellé. S mégis csodálatosan mosódnak egymásba pompás harmóniát alkotva. Kivált kedveli a komor szineket, de mégis világos tud maradni.   
           Bródy Sándor igy emlékszik Munkácsyra:”Elnézegettük az oroszlánfejü ősz urat az Ecce- Homo bemutatóján, amint képét magyarázgatta a román királyi párnak. Mily nyugalom, mily fensőség és természetesség, ez a fölcseperedett asztaloslegény... közelről láttuk nála a német császárt is.” S mégis mi tette Munkácsyt olyan urrá? Talán az, hogy ő is ugy gondolkodik: ember? de ki az ember? festménytárgy. Szegény – e, avagy gazdag.
      1873- ban festi Párizsban az „Éjjeli csavargók”- at. Az alakok hasonlók a „Siralomház” alakjaihoz: szegények, kiközösitették. A kép nagyméretű, s itt is sok az emberfigura.

     Munkácsy Barbizonban, a fontainebleaui erdő alatt is sokat dolgozott. Neki a pihenés munkát jelentett. Ez egy nagyon kedves kis festőtanya volt, ahol a francia iskola halhatatlanjai dolgoztak egykor, együtt élve a szalad természettel, éggel, nappfénnyel és fákkal, csodálatos műveket alkotva. Ide sorolhatjuk Millet, Rousseau, Corot, Diaz, Boumer festőket, kikre pompás hatással volt a környezet.Ilyen hatással volt Munkácsyra is: alkotott, szineket kevert, mindent kedvére csinált. Páratlan kolorista volt, ugyanakkor a festői elbeszélés és jellemzés mestere is. Korabeli barátai igy jellemezték festői tevékenységét: „Aki egyszer látta, nem felejti el soha.”
      1877-től 1888-ig zsánerképeket festett.Itt megemliteném a „Délutáni tea”, „Pálmaházban”, „Tigris”, „Zongora előtt”, a „Baba látogatói” és egyéb csodálatos műveit, melyek tartalmasabbak, ötletesebbek. Egymás mellé helyezve összes képeit – alig száradtak meg, máris szanaszét hordták a világban. Munkácsy egyedül sem tudja hány képe van és hol vannak.

      Egy francia kritikus Cochin 1878-ban igy ir a nagy festőről:”Munkácsyra büszkék lehetnek a magyarok, diadalmasan viszi el a babért verseny társai elől... bámulatos kompozicióival és csodálatos ábrázolásával.

      Munkácsy hatalmas diadalának ellenére sem bizott a jövőben. Mikor egy vacsorán mindenki elragadtatását fejezte ki, 200 művész rendezte a lakomát tiszteletére, egyik vendége megkérdezte:

· Nos mester, hát meg van elégedve?

·  Ha valaha, most boldognak kellene lenni. De Istenem! Ki tudja mit rejteget számomra a jövő?...

          Munkácsy megállás nélkül dolgozott.
     Sedelmeyer műkereskedő volt Munkácsy legnagyobb megrendelője és vásárlója. 10 év alatt 111 képet festett neki a mester. A műkereskedő titkára állitotta össze a listát, miként következnek a képek évek szerint; többek között:

1878 „Milton”- vászon 210 cm magas, 300cm széles,

1879 „A baba látogatói”- fa, 110x150 cm,

1881 „Krisztus Pilátus lőtt”- vászon, 410x630 cm,

1884 „A Kalvárián”- vászon, 467x712cm,

1886 „Mozart halála”- vászon, 260x370cm stb.

1888- tól 1895- ig sok kisebb méretű képet is festett:”Egy magyar parasztházban”, „Csárdában búsuló betyár”, „ Levelet olvasó hölgy „, „A sztrájk” és még sorolhatnám.
      Közben felesége mindig, mindenben mellette volt. Egyes képeinek bemutatására még zenekart is szervezett /Mozart/, hogy aláhuzza a kép hangulatát. Egyszer rossznyelvű „barátok” úgy fogalmazták, hogy mindezt a felhajtást azért csinálja, hogy megmutassa különcködését. De részt vett feleségével az álarcos – és kosztümös estélyeken is, ahol Munkácsy Othellónak, felesége pedig Desdemona kosztümjét viselte, de szivesen pózolt magyar viseletben is.

         Mindig őszinte tekintetü, naiv szemekkel kereste képein a hibákat. De még ha nem is voltak ő talált, ami okot adott neki arra, hogy újra átfessen egy részletet, javitson a festményen. Sokszor nem volt ott a segéd, Gregoire hogy lejjebb bocsássa vagy magasabbra húzza a vásznat, akkor ő maga vesződött a vontatólánccal, le se téve balkezéből a palettát s fogai kőzé kapva a megmártott festékes ecsetet.

        Amikor a fényes, gazdag párizsi palotájában gyűlt vendégsereg legszebb asszonyai körülállták, hogy meséljen nekik valamit élettörténetéről, a néhai kis mezitlábos asztalosinasról és mikor minden hölgy neki akart tetszeni és a legszebb lenni, ő észrevett valami festenivalót, például egy gyémántkapcsot, hajcsatot, nyakláncot, rögtön átszaladt a műterembe, hogy, azt azonnal megörökitse, s máris azon gondolkodott, hol fogja ezt felhasználni, s minden eleven szép hölgyet elfelejtett a vásznai között. A vendégsereg utánalopakodd, s ott találták a mestert a műterem sarkában, egyedül, elgondolkozva, megfeledkezve a szines tömegről.Áhitattal közeledtek hozzá, kérdezni is alig merték tőle, hogy mire gondol?... Mindenek előtt arra gondolt, hogy vannak percek, mikor nem lehet festeni...Milyen kár.
         Egyik korábbi képén:” Befordultam a konyhára „/Petőfi S. versére/ a magyar parasztság szegényes életét ábrázolta, mint Párizsi tartózkodása előtt többször: a szegényes parasztszoba, a bőgatyás ifjú, a fiatal menyecske és persze a parasztcsalád elmaradhatatlan kutyusa. Mennyivel másabbak voltak a Munkácsy későbbi képei:különleges butorzattal berendezett interierek, a gazdag szalonok szinvilága, széles ablak, melyen nehéz drapéria óvja a szoba lakóit a tűző naptól,porcelánok, nippek, csipkés ruhában a hölgyek és persze a feledhetetlen gyermekalak – a kislány, mely a mestert talán sajátjára emlékeztette és ilyennek képzelte el valójában...
       Munkácsy ecsetkezelése minden tekintetben teljes és hatalmasan, egyéni volt, alkotásai hosszú során végig ilyen is maradt. Szineinek változatossága előadásának ereje, lélekkereső jellemzőképessége és stilusának ünnepélyes méltósága mellett ecsetkezelésben is megmutatkozik zsenijének jellege.

V. A Bibliából meritett triptihon bejárta az egész világot. Mindenki csodálta a „Krisztus Pilátus előtt” c. kompoziciót, melyet végtelen egyszerűség és nyugalmas egység jellemzi.
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       Egy, a háttérben nyilt csarnok: a jeruzsálemi tanácsház. Néhány szegényes épület, derült kék ég látszik ott hátul. A háttér homlokzatát oszlopok tartják. A nép tódul be, hogy halálba kivánja Megváltóját. A képen kb.43 alak van: zsidó papok, a nép vénei, irástudók, Mária és János is a tömegben és természetesen a Mester a gyerekekről sem feledkezett meg.

       Jézus középen áll, 8-10 lépésnyire Pilátus előtt.Keze összekötözve, rajta földig érő fehér köntös, melybe meg csufolván Heródés öltöztette fel-  a bolondok köntösébe. Jézus alakja egyszerű, de csodálatos. Egyike a XIX sz. óta a művész legkényesebb kérdésének. Nagy festők álmodtak ennek az alaknak a megformálásáról. Minden nemzedék a maga Jézusát keresi a művészetben. Munkácsyinak sikerült megalkotni. Bár töbszöri vázlat felhasználása után, a párizsi kiállitáson sem volt magával megelégedve. Munkácsyit lángelméje vezette Jézus alakjának megformálásához, a Megváltó és tipusát eleveniti fel, erőt, férfiasságot és méltóságot sugároz nagy alakja, ki menekülést nyerhetne, de emelt homlokkal vállalja a halált...

    Összes kritikusai és az egész világsajtó magasztalta e képet elismervén Munkácsy hatalmas tehetségét. Alig telt el bizonyos idő, Munkácsy már a következő képekre gondolt, s a képek meg is születtek:melyek Jézus életének következő mozzanatait elevenitik fel.
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      Az Ecce- Homo egy meggyötört Jézust ábrázol, töviskoszoruval a fején, aki mozdulatlanul és bűszkén tűri a megaláztatásokat. A vádaskodó tömeg, az asszonyok és a gyerekek kétségbeesése, a farizeusok kiabálása hűen tükrözik a Megváltó által eltűrt szenvedéseket. 1881 végén Munkácsy már a „Kálvárián”-ra gondolt. Nagyon sok nagyméretü tanulmányt készitett: a megdöbbent vén farizeus a hóhérok, a szörnyüség láttán menekülő tömeg és a Messiás keresztre feszitett, ernyedt alakja.

       Majd a magyar kormány megbizására a „Honfoglalás” c. hatalmas alkotáson kezdett dolgozni.

      Pazar előkészülettel fogott a munkához; egész raktárt gyűjtött az öltönyök megfestéséhez, a lovak megfestéséhez, pedig kitömött paripa állt műtermében. Európa és Amerika sajtója ügyelte, hogy mit csinál a Mester. Modeljeit kapkodva vállalták.

     Munkácsy pihenés nélkül, éjjel nappal dolgozott, mindig újra meg újra meghóditotta Párizst. 

    Pompás alakok, a szinek gazdagsága, a festői tudás biztossága. 1893-ban kész volt a kép. S mielőtt Munkácsy hazaküldte, kiállitotta a párizsi Szalonban. „Itt született meg először a honfoglalás és Árpád – irta egy korabeli kritikus – mert eddig csak neve volt neki: Mától Árpád testté lett.”

     Párizs egész művészvilága jött, hogy megcsodálja a képet. A szinek harmóniája, a kép kompoziciója kimondattan fennséges és megható látvány.
   VI.   Egy pénteki napon, mikor az utolsó ecsetvonásokat megtette, még az utolsó látogatója sem ment el, a művész divánjára hanyatlott: hatalmas láz tört ki rajta, de miután jobban lett, újra munkához látott. A folytonos álmatlanság, alkotás aláásta idegrendszerét. Nyugtalanság, emésztési zavar, lehangoltság, fejfájás gyötörte. Szüntelenül búcsuzott az emlékeitől, művészi terveitől, önmagától, barátaitól.
       Szinte 4 esztendeig haldoklott, elborult elmével, az endenichi idegkórházban Svájcban.
       1900 május elsején, déli egy órakor csendesen elaludt... örökre. Párizsba licitálásra került a Munkácsy palota 1898-ban mindent eladtak.

      Mindaz, amit gyűjtögetett maga köré szüntelen munkájának árán, amiből páratlan pompáju otthont rendezett be magának, amit szeretett, amire büszke volt, ami közé úgy illett házigazdának- elárverezték. És hogy szerette a holmiját. Darabonként gyűjtögette, s egyedül helyezett el mindent. Egy jóbarátja igy ir megdöbbenve az eseményről:” Csunya, közönyös, idegen nép kódorgott sáros lábbal, teremről- teremre, tapogatva a sok számozott holmit. Becsmérelték a gyönyörű darabokat, hogy olcsóbban kaphassák meg, s majd évek múltán drágán adják tovább azokat.” A gyönyörű pamlagokon piszkos vénasszonyok kuporogtak.

       Közben Magyarországon nagy előkészületek folytak a Mester temetését illetően, akinek vonata utóljára robogott haza a koporsóval. Az özvegy két rokonával egy első osztályu kocsiban ült.Az állomáson kicsatolták a halottat hozó kocsit, melyet Zsilinszky államtitkár, aki az özvegyet kisérte, újra megtekintett. A nemzet művésznépe, ezer meg ezer tisztelője jött el érte éjjel. Munkácsi koporsóját fáklyásmenettel szálitották, majd ravatalozták fel a Műcsarnokban. A szarkofág négy sarkán áldozati láng égett. Lábtól a koporsón egy rózsacsokor, fejtől babérkoszorú lilaszin szalaggal felirás nélkül – az özvegy virágai. A főváros összes tanintézetei szüneteltek. Délig hosszú sorokban vonultak az iskolák, tanárok, ismerősök, mindenki. Mint templomban, néma áhitattal csodálták a ravatalt, ahol a legendás hirű művész pihent, trikolorral letakart koporsóban. A családtagok, a Magyar Képzőművészek Egyesülete, az Országos Magyar Nemzeti Szalon hosszú gyászjelentéseket adtak ki. A temetésre jelentkezett küldöttségek sorrendben kisérték a Mestert. A koszorukat 6 kocsira rakták fel. Fejedelmi temetés volt.
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         Munkácsyt a Kerepes uti temetőbe helyezték örök nyugalomra. Itt volt régi, nagyon jó öreg barátja Telepy Károly, aki mégegyszer, utoljára bucsuztatta a magyar művészek nevében.

     Talán nincs szebb mese, mi a mi Munkácsy Mihályunk históriája. Aki Munkácsról indult, s hogy ne feledje szülővárosát, mikor hires festő lett, felvette a Munkácsy nevet, mellyel a kis vézna, félénk, mezitlábas asztalosinas, elindult meghóditani a világot és ezt meg is tette. S amikor már meghóditotta a világot, száz meg száz babérkoszorút szerzett hogy azokat haza hozza. Hazahozták... koporsóban. 
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VII.Ismerőseimmel beszélgetve Munkács városára terelödött a szó. Egyesek azt állitják, hogy a város a hires festőművészről Munkácsy /Lieb/ Mihályról kapta a nevét. Sok mindent tudók a művészről, ezért döntöttem úgy, hogy ebben az útmutatóban olyan tényeket és adatokat sorolok fel a nagy művész életéről melyek a nagy közönség számára kevésbé ismertek.
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         A Latorca – menti város polgárai nem feledték el a város szülöttét. Munkács központjában szobrot emeltek tiszteletére. Az ő nevét viseli a művészeti iskola is. A festő életébe bepillantást nyújtó okmányok állandó kiállitása műkodik itt. Márványszobor és életnegyságú portré ábrázolja Munkácsy Mihályt. A művészeti iskola diákjai saját alkotásaikból szervezett kiállitásokon tisztelegnek a művész emléke előtt.
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     Rövidesen Péterfalván harmadizben kezdi meg müködését a Munkácsy alkotó művészeti tábor. Itt gyülekeznek majd mindazok, akik szerelmesek a természetbe, az erdőkbe, mezőkbe, folyókba, járásunk és megyénk falvaiba, akik szivesen alkotnak, a vásznon megörökitik a természet varázsát, közben együtt vannak a kollégákkal, akikkel elbeszélgetnek a művészetről, a szinekről, a stilusokról és irányzatokról úgy, ahogy tették azt hajdan a francia festőművészek. Évek óta részt vesz annak munkájában Harangozó Miklós, Kutlán Pál, valamint a fiatalabb generáció képviselői, Marinics Sándor, Karlo Kerecsán. A nemzedékek közötti kapcsolatnak mély gyökerei vannak. Révész Imre festőművész, aki városunkban töltötte gyermekkorát és akinek hamvai a helyi temetőben nyugszanak, négy éven át dolgozott az akkor már Európa – szerte ismert és népszerű festőművész, Munkácsy Mihály műtermében.
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