http://legalans.com/ua Всеукраїнський   юридичний портал сайт надає можливість отримати  безкоштовну юридичну консультацію з будь- якого питання. Більше того,консультацію можуть здійснювати відразу кілька фахівців.
http://zakoni.com.ua/  Всеукраїнський Юридичний Портал - це юридично-економічний інтернет - ресурс, метою якого є безкоштовно надавати громадянам достовірну і актуальну юридично-економічну інформацію. 
http://weareukrainians.com/legal-assistance Юридичні консультації, консультація юриста onlіne, юридична ...   Відвідувачі сайту можуть отримувати безкоштовну правову допомогу або юридичну консультацію від юристів.
http://administr-law.org.ua/  Сайт «Захисти своє право!» надає безоплатні юридичні он-лайн консультації в рамках адміністративного судочинства
http://spravedlivist.in.ua/dopomoga.php Всеукраїнський юридичний портал Справедливість – безоплатні питання можна запитувати лише у визначений адміністрацією час; існує відповідний ліміт після якого запитання не приймаються


 (
    
   
 
     
Вебліографічний
 список
-2017 
р
ік
 -
)

Наша адреса :
90202, Закарпатська область, м. Берегово, вул.Кошута, 2
 (
Ваш 
   помічник
Інтернет
)ГО»Спілка угорських бібліотекарів Закарпаття»



Електронна адреса:
librarycrb@gmail.com



   “Цей документ здійснений за фінансової підтримки Європейського Союзу. Зміст цього документу є одноособовою відповідальністю ГО» Спілка угорських бібліотекарів Закарпаття  і за жодних обставин не може вважатись як такий, що відображає позицію Європейського Союзу”.


Шановні користувачі!
До Вашої уваги список web-сайтів де можна отримати юридичні безоплатні он-лайн  консультації.
[bookmark: _GoBack]http://legalspace.org/ru/ - Правовий простір надає безоплатну правову допомогу з різних питань життєдіяльності людини. Матеріал подається за розділами: правова допомога онлайн; Правовий путів-ник;Правова допомога для вразливих груп населення; Інформаційні буклети.
https://advocat911.com.ua/ «Адвокат 911» Юридичний онлайн офіс «Спеціаліст» Це ресурс для термінової юридичної допомоги. Поставивши будь-яке питання юридичного змісту, Ви протягом 3-ох годин після надходження до юриста вашого запиту, отримаєте кваліфіковану первинну юридичну допомогу.
http://justa.com.ua/articles Безкоштовна юридична консультація он-лайн
 надає кваліфіковану безкоштовну  юридичну допомогу громадянам, що не мають можливості або часу звернутися до фахівців у галузі права, але мають доступ до Всесвітньої  мережі Інтернет, а також всім хто забажає отримати юридичні консультації 
http://www.ia.org.ua/  Інтернет – Адвокат безкоштовна юридична консультація надається для всіх, кому постійно  потрібна будь-яка професійна допомога в юридично-правовій сфері і для тих, хто не щодня стикається з юриспруденцією.
http://www.legalaid.gov.ua/ua/tsentry-z-nadannia-bezoplatnoi-vtorynnoi-pravovoi-dopomohy Координаційний центр з надання безоплатної  правової допомоги  Надання безоплатної правової допомоги . Роз’яснення  щодо застосування законодавства.    
http://zakoni.com.ua/forum/  Всеукраїнський Юридичний Портал: Форум можна отримати відповіді на всі запитання юридичної тематики.
http://yurist-online.com/ukr/uslugi/grazhdane/ Юридичні послуги Online  Для громадян на цьому сайті доступні наступні види юридичних послуг: юридична консультація, складання позовів до суду,складання скарг, архів консультцій .
     http:// jc-varta.com.ua/besplatnaya-yuridicheskaya-konsultaciya?lang=ua Юрист онлайн. Отримайте безкоштовну юридичну консультацію у режимі онлайн.
https://www.urist.in.ua/ Перший український юридичний форум скориставшись яким, можна отримати відповідь на будь які питання юридичної тематики.
http://pravolife.pp.ua/  Право і життя – інтернет – ресурс, на якому кожному доступна юридична допомога та юридична консультація в режимі онлайн. Ідея базується на некомерційній основі і має на меті забезпечення  підвищення правової обізнаності громадян.
  https://www.freelawyer.ua/consults Вільний юрист - можна отримати швидку кваліфіковану юридичну допомогу описавши проблему максимально детально.
http://mylogic.com.ua/besplatnaya-konsultaciya-yuristov-i-advokatov/  Юридичне бюро «MY LOGIC» скориставшись яким, можна отримати безоплатну юридичну підготовану комплексну відповідь спеціалістів в галузі права.
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